

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE LA FORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año IV. N.º 1219

5 CÉNTIMOS

GLORIOSA EFEMÉRIDE

Nuestra Reconquista

Hoy es el día más tremorable de nuestra historia de almerienses.

Los que de veras amén á la España heroica, á la España gigante y civilizadora de cien naciones; quien sienta latir dentro del pecho el amor que impulsa á don Pelayo á empurrar la destrozada bandera de la patria en las mareas del Guadalete, para conducirla paso á paso y de triunfo en triunfo desde Covadonga á Granada, no podrá menos de cantar alborozado en este día de nuestra reconquista, á los héroes que la consumaron, a los soldados que sucumbieron en gloriosas lides, y principalmente, al espíritu católico que enalteció la grandeza de nuestros más invictos reyes y todos sus siervos.

Y aunque no olvidemos las miserias propias de los hombres en los siete siglos de nuestra reconquista, ¿quién podrá permanecer indiferente, siendo de veras español, ante el indomable ejemplo de fe ardentísima dado por los españoles perseverando siempre firmes, aún después de los más grandes reversos, hasta que despojados el Zagal y Boabdil de sus reinos de Almería y Granada, la España toda volvió á ser tierra de españoles y en su suelo alzaronse por doquier altares no más que en honor del Cristo, por cuya fe lucharon tantos héroes?

Gratitud eterna merecerá aquella fe divina que sobre un mar de sangre llevó triunfadora á la España destrozada en el Guadalete, desde Covadonga á Granada; pero lo más gigantesco de la reconquista es que sirvió de ciimiento al edificio nacional más ingenioso que han admirado los siglos.

Para lanzarse desde la vega de Granada á la isla de San Salvador, y para, desde este primer punto de apoyo habido en el Nuevo Mundo, recorrer tan inmensos territorios como los conquistados por Hernán Cortés, Pizarro, Valdivila y tantos otros soldados invictos de aquellas legendarias empresas, era preciso tener la alteza de fe de Isabel la Católica y la bravura guerrera de don Fernando V de Aragón.

Para quemar las naves en el puerto de Vera Cruz había de tener Hernán Cortés en su alma la convicción moral de su triunfo ó del de sus compañeros, confiando en la ayuda divina que hasta allí los había llevado á fin de que conquistasen un mundo más para Dios y para los reyes de Castilla; y es indudable que mientras Cortés veía hundirse en las aguas del mar aquellas naves convertidas en ceniza, diría dentro de su pecho las palabras que luego repitió nuestro gran Encilla, poñiéndolas en boca de don Juan de Austria.

«Y quien resistirá nuestras espadas por las divinas manos gobernarán».

Pueblos mil de la América española, archipiélagos del Océano Pacífico, islas de la Oceania, posesiones del África, naciones hoy poderosas de la misma Europa, vosotras sois testigos de la grandeza de la España que hecha un solo haz de rayos luminosos con la luz de su fe única alumbró al mundo, civilizó millones de salvajes y constituyó pueblos regidos por las más sabias leyes y los más paternales cuidados.

Nadie ignora, como no sea advenedizo en esta nuestra nación hidalga, que un mundo más dilatado y pedroso que el sometido al imperio romano sufrió el peso del éctero de los verdaderamente reyes católicos de España, y que estos reyes eran tan poderosos, que ya del Rey Católico dijo Ercilla:

«...el ancho y Nuevo Mundo abrió la vía porque en un mundo solo no cabía».

Y para que con una sola pincelada de este mismo artista soberano de la Araucana, nos alegremos con el poderío de la España Católica, oigamos a don García, hijo del invicto marqués del Cafete, que para alentar á los españoles á pelear en contra de los araucanos, les dirigió estas palabras al decir de nuestro poeta:

«Ya que con tanto afán habías seguido hasta aquí las católicas banderas, y al español dominio sometido, innumerables suertes extranjeras, el fuerte pecho y ánimo sufrido, ponen contra estos bárbaros de veras, que vencida esto poco, tenía llano todo el mundo debajo de la mano».

Gloria á la España que en alas de su unidad católica, supo ser dueña y soberana de dos mundos y crear héroes como los soldados de Isabel la Católica, marineros como los Pinzones y frailes como Fr. Juan Pérez de Mariana.

NOCHE BUENA

La bulliciosa multitud que por doquier se agitaba, se encargó de acreditar el católico que es tan memorable noche, desde tiempo remoto, se aplica.

Mucha algaraza, alegrías cárnicas al son de toda clase de instrumentos, y á palo seco, aunque reunidos con el sabroso gusto ó el carraqueo entoquededor, han sido el espíritu y al alma de la fiesta.

Afortunadamente, no ha habido que

lamentar accidente desagradable alguno, de extraordinaria importancia.

Las Iglesias en que se ha celebrado la tradicional Misa del Gallo, la Catedral, las Parrocas, Santa Clara, Santo Domingo, Sagrado Corazón, parroquias, etc., han estado concorridísimas, y se han acordado á la Sagrada Misa los fieles á contares.

Todos los cristianos, quines de una manera, quines de otra, cada cual á su modo, celebran el nacimiento del Hijo de Dios.

Así, de una y otra parte, todo viene á confesar que el espíritu español es eminentemente cristiano, aunque la falta de educación religiosa ó el vicio del corazón, crean manifestar de modo diferente al que debe ser. Pero en el fondo es la Religión quien mueve e impulsa á los españoles en sus festividades.

Al Nacimiento de Cristo

Un tiempo pasado y cuantos dichos que en medio de la noche oscura y fría, venció la nueva luz, la luz del día, del dia más sereno y más gozoso!

Un portal y pescive venturoso, cuyo tesoro y nueva compañía, enriquece los telos de alegría y la tierra á venir su amado esposo!

Razón tiene Bethlehem, de dar señales de amor, pues que tan altas maravillas en su revela Dios á los mortales.

Hoy los ángeles bajan de sus villas viendo su portal y el cielo ignotas, á adorar á su infantito de rodillas.

FRAY ARCANDEL DE ALARCÓN

Para los niños del Hospicio

Suscripción abierta en LA INDEPENDENCIA, para obsequiar á los pobrecitos niños del Hospicio con juguetes, en las próximas Navidades.

PESETAS

Suma anterior.....	198'00
Maria del Carmen Garcia Maria.....	0'50
Antonio Garcia Maria.....	0'50
Salvador Navarro Gay.....	2'00
Juan Navarro Gay.....	2'00
Vicente Navarro Gay.....	2'00
Inés Navarro Gay.....	2'00
Luis Navarro Gay.....	2'00
Carmen Navarro Gay.....	2'00
Julia Alvarez.....	1'00
Pepita Alvarez.....	1'00
Teresita Alvarez.....	1'00
Suma y sigue.....	214'00

LA COMARCA ANDALUZA

Justas peticiones

En Instancia, como tantamos anunciamos, reuniéronse el domingo anterior las Juntas de Fomento de la comarca andaluza, para tratar de las gestiones que deben realizarse á fin de que se terminen las obras de la carretera de Gádor á La Lajjar, y sobre todo, de que no se paralicen.

La solicitud y las cartas que seguimos insertamos, expráyan los acuerdos adoptados en la reunión.

Por nuestra parte, confiamos en que los señores Serrano y conde de Villamonte se apresurarán á iniciar con objeto de que sean atendidas las justas aspiraciones de los pueblos interesados en la construcción de la mencionada carretera.

Y por lo que hace al ministro de Fomento, también confiamos en que no descienda los clamores de esos pueblos, tan perseguidos por los rigores de la desgracia.

He aquí la solicitud dirigida al citado ministro, á qua nos referimos antes.

Exmo señor ministro de Fomento:

Los que suscriben individuos de las Juntas de Fomento de los quince pueblos del Andarax constituidos en asamblea regional del partido Judicial de Canjáyar, á V. E. respectivamente.

Exponen: Que habiéndose agotado las noventa mil pesetas que ese ministerio librara para la construcción de la carretera de Gádor á La Lajjar, con las que se hizo casi la total explanación de los dos primeros trozos que resultan intachables, demostrando la pericia e inteligencia de la Jefatura de Obras públicas y personal subalterno adscrito á ella poseída en relieve una probada moralidad, toda vez que con tam poco dinero hicieron obra por administración, que ninguna contratista hubiera hecho más económica, y resultando más asilados estos pueblos por haber sido ocupado el primer camino que antes nos ponía en comunicación con la capital, por los trabajos de la nueva carretera, y dejándose sentir con más intensidad la penuria de esta región por la total pérdida de su única producción, la vía de embarque en los dos últimos años, que obliga á sus habitantes á pensar como único medio de atender á sus necesidades en la emigración, y teniendo en cuenta sus sinceras declaraciones hechas en El Liberal, de Madrid, del carácter del corriente, que consideramos salvadores de la patria, si no tiende su mano protectora al Gobierno de S. M. proporcionando ocasión de invertir la actividad y energía de estos cincuenta que quieren establecerse en la prosperidad de la patria antes que ir á Enriquecer las extracciones.

Por cuyas razones, & V. E. suplican:

Se sirva librar nuevas cantidades para el afirmado y obras de fábrica de lo ya ejecutado, y también para la terminación de lo que falta, hasta empalar la carretera de Vilches-Almería que es donde principia la de Gádor á La Lajjar, prescindiendo del trámite de subasta por exigirlo así la angustiosa situación de estos pueblos y la imposibilidad en que nos hallamos de comunicarnos con el resto de España, y abandonando también esta determinación los resultados prácticos obtenidos.

en la primera parte de estas obras como dejamos antes dicho.

No dudando que el espíritu de justicia que inspira á V. E. se revelará una vez más en favor de los monesterios, esperan ser atendidos en nuestra solicitud con lo que recibirá la conductación de los quince pueblos del Andarax.

Dios guarda á V. E. muchos años. Ins-

tención 24 de Diciembre de 1911.

(Siguieron las firmas).

Las cartas son las siguientes:

Sefor don Leopoldo Serrano.—Madrid.

Mayo señor mío y distinguido amigo: Alertados por las bondades que á nosotros dispensara desde que principiamos nuestra campaña en pro de esta región del Andarax, nos permitimos la libertad de remitirle la adjunta instancia que aspermos se dignará recomendar con la eficacia en usted proverbial, y con ello coronará la obra que con tan buen éxito emprendió. Inútil nos parece expresar la gratitud que todos los habitantes de estos pueblos sienten hacia su bienhechor, pues ya tuvo ocasión de observarlo á su paso por Santa Fe, aunque no fué tanto como merecía.

Por los datos que hemos podido obtener, creemos necesarias unas cien mil pesetas como mínimo, para terminar los dos primeros tramos de nuestra desdada carretera, que hará inmortal en nosotros el nombre de usted.

Aumentado el malestar del país por la repetición de la pérdida de la cosecha en el presente año, se impone la necesidad de que extreme usted cuantos recursos astén á su cargo, á fin de conseguirse se establezca del trámite de subastas y se libre en el próximo mes de Enero la mencionada castidad, pues la miseria empuja á nuestros obreros á la fatídica emigración, que amenaza con la total desaparición de estos lugares.

Dispárennos tanta modestia, siquiera sea por las causas que la motivan, y mande su atento y s. s. q. b. m., Felipe Trujillo.

Sefor conde de Villamonte.—Madrid.

Muy señor mío: Con esta fecha remitimos al señor Barrero una instancia que condensa nuestra aspiración para el término de la carretera de Gádor á La Lajjar, por la que usted laboró con su acostumbrada actividad.

Confiamos en que no se habrá exiguido el entusiasmo que demostró en la primera etapa de nuestra campaña que de terminó el buen éxito obtenido.

Ahora se siente más intenso el mal estado producido por la pérdida repetida de nuestra cosecha, urgiendo, por tanto, se proporcione trabajo á estos obreros que empezaron su desbandada á América ante el temor de morir por inanición.

Así, pues, rogámosle interponga su influencia para que libre el Gobierno á ser posible en el mes de Enero, las cien mil pesetas que creemos necesarias, para la terminación de los dos primeros tramos pasando por alto el trámite de subasta, pues además de las razones expuestas, aumentó nuestro aislamiento, la ocupación del antiguo camino por las nuevas obras que impone la necesidad del cambio y obras de fábrica.

Reciba usted el testimonio de nuestra gratitud por lo hecho y esperando perseverar en sus buenas deseos para con nosotros, se repite de usted atento y s. s. q. b. m., por la Junta de fomento, Felipe Trujillo.

RECROLOGÍA

Confortado con todos los Santos Sacramentos, falleció ayer en esta capital el empleado don Trinidad Zarzosa, á cuya familia, especialmente á su hija Sor María Isabel, religiosa de la Purísima, enviamos nuestro más sentido pésame.

El Alcalde ha citado al Ayuntamiento para hoy, á las nueve y cuarto de la mañana, con objeto de asistir en Corporación á la procesión y función religiosa conmemorativas de nuestra gloriosa Reconquista.

El Alcalde ha citado al Ayuntamiento para hoy, á las nueve y cuarto de la mañana, con objeto de asistir en Corporación á la procesión y función religiosa conmemorativas de nuestra gloriosa Reconquista.

Ha venido á esta capital, don Isidro Torreblanca Pérez y don Francisco Navarro.

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital, de 1912, por haberse corregido las extra-

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Ha salido para Barcelona, á donde va destinado, el oficial de Telégrafos que prestaba servicios en los de esta capital,

Por Telégrafo y Teléfono

(DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES)

De Melilla

Ampliación de informes

Madrid, 24.—(Recibido el domingo). Telegramas particulares recibidos de Melilla amplían los despachos oficiales del capitán general Alava.

Resultaron bajas en el combate del sábado, las siguientes:

De la columna del general Ros, el comandante Ochoa y el teniente Padilla, del regimiento de San Fernando, heridos.

De la columna del coronel Alzpira, contuso el teniente Peñafiel, jefe de la sección de ametralladoras.

De la columna del comandante Los Santos, el teniente Manso de Zufíiga, del regimiento de Alcántara, y tenientes Marín y Mondedeu, del regimiento de Mallorca.

Este último oficial ha fallecido hoy por mañana, en Zeluán, enterrándose en Melilla.

A las seis de la tarde han ingresado en el hospital del Buen Acuerdo los señores Manso de Zufíiga y Marín.

El primero tiene un balazo en un muslo, y el segundo un balazo en el pectoral.

Los heridos de la columna Ros llegarán mañana.

Además de los mencionados oficiales, están heridos veinte y ocho soldados.

Existe gran entusiasmo entre las tropas, por la brillante operación de ayer.

Telégrama oficial

Madrid, 24.—(Recibido el domingo). En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho oficial del capitán general de Melilla:

«Ampliando mi telegrama de ayer, detallaré concretamente los combates sostenidos en una extensión de más de sesenta kilómetros, para rechazar el ataque general del enemigo. Este fué batido brillantemente por la columna del coronel Alzpira, esparciéndose numerosos grupos por la parte baja de Bonibufar, siendo desalojados por columna del general Ros, cooperando el bercce Infanta Isabel que cananeó á los moros cerca de la desembocadura del río.

El general Ros regresó rápidamente á Taurit Zag, para acudir adonde fuese necesario. En esta fáz del combate tuvimos comandante López Ochoa y teniente Rodríguez Padilla, heridos, dos muertos de tropa y ocho heridos.

La columna que salió de Zeluán compuesta de dos compañías del regimiento de Mallorca, policía indígena, dos secciones del regimiento de Táxira, y un escuadrón del regimiento de Alcántara, mandándolo el comandante Los Santos.

El enemigo, muy numeroso, trató de envolver nuestras fuerzas, evitándole la caballería convenientemente dispuesta, cargando brillantemente, asediadas por cortejo fuego de la Infantería, poniendo enemigo completa fuga. Abandonó diez y siete fusiles, armas blancas y otros pertrechos. No se pudo reconocer el campo inmediatamente después, por que empeñaba á suocer; pero las fuerzas que salieron al dia siguiente para recoscorlo, encontraron numerosos rastros de sangre y diez cadáveres de enemigos, recongiéndolos la policía indígena.

El comportamiento de la pequeña columna que mandaba el comandante Los Santos ha sido brillantísimo, especialmente la caballería y el oficial de la policía indígena montada.

Las bajas que tuvo fueron: teniente García Mondedeu, muerto; tenientes Marín y Manso, de caballería, heridos; tres de tropa Mallorca, dos caballería, muertos; siete infantería, ochos caballería, heridos.

Ha sido como puede apreciar V. E. brillantemente rechazado enemigo, observándose esta ocasión obediencia plan trazado antemano, para atacar al mismo tiempo diferentes puntos extensa linea de nuestras posiciones, desde Zeluán hasta desembocadura Kert.

Total nuestras bajas incluso las que echaron combates sostenidos columnas Alzpira, Tomassetti, síndico oficial inferior, jefe, tres oficiales, heridos; ocho tropas, muertos, treintidós heridos, bajas sensibles, pero escasas, pues parecía natural deberían ocurrir más dentro combate, extensa linea, demostrando nuestras tropas ardimiento todos puestos, si bien estaban preparadas para afrontar acontecimientos, próximamente columnas reuníronse contra cada una kabilas, decisión fuerte españolas de ese lisonjero resultado obtenido, rechazando energicamente ataque.

Acabában comunicar desde medio día tirotean posiciones Kert; parece intentan nuevo ataque.

Generales Aguilera y Carrasco salieron madrugada ponerse frente fuerzas operan aquella comarca.

Comentarios

Madrid, 24.—(Recibido el domingo). El texto del anterior telegrama no comprendió la expectación, haciendo esperar próximas operaciones.

Esperarse con interés detalles de las operaciones realizadas últimamente.

Otro despacho oficial

Madrid, 25 2:50 m.—A las doce y cuarto de la noche se ha recibido el siguiente telegrama oficial del capitán general de Melilla:

Anochecer importante nublo barca volvió, aprovechando oscuridad, violentísimo ataque. Guardejón quinientos hombres rechazó enemigo, causándose muchas pérdidas.

Nosotros tuvimos siete muertos con tanto cañón ingeniero Félix López y quince de tropa, heridos.

Días de oración avance Taurit Zag, general Ros, coronel Alzpira, columna Zárate, coronel Manzano.

Otros combates

Madrid, 26 16:29.—Otro telegrama oficial de Melilla recibido en el ministerio de la Guerra, dice:

—Nuevos combates harkas, anochecer

rechazado enemigo. Tuvimos muertos,

teniente coronel Bernáldez, capitán Buthenourt, teniente Armis, seis tropas,

heridos veinticinco soldados.

General Aguilera dice operación

Detalles de un combate

Madrid, 25.—Un telegrama oficial de Melilla recibido en el ministerio de la Guerra, participa que resultó herido anterior en Izahun, un cabo del regimiento de Melilla.

Noticias particulares dicen que ayer a primera hora de la mañana, viéronse numerosos grupos de moros, desde Monte Mauro hasta Taurit Zag.

En seguida iniciaron los harkenes el ataque, siendo canoneados por el «oflanca Isabela».

El general Carrasco, con las fuerzas sus órdenes, marchó al encuentro de los moros, sosteniendo con estos un refido combate, replegándose al campamento a una y media de la tarde.

Resultaron dos soldados heridos y un político contuso.

Las bajas tenidas por las fuerzas de Taurit Zag no se saben aún, porque la noche impide funcionar el helógrafo.

Sábese, sin embargo, que resultaron más de doce heridos y un muerto.

De Ras Medua salió un batallón del regimiento de África, protegido por un escuadrón, logrando estas fuerzas rechazar al enemigo que atacaba la posición.

Tuvieron dos heridos.

Madrid, 25.—El ministro de la gobernación, señor Barroso, encuentrase acata rado, por lo que no asistió hoy á su despatcho oficial.

Otro telegrama

Madrid, 25.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente despacho del capitán general de Melilla, expedido á las tres de la madrugada:

—Todo dia ayer duró combate inmediaciones Taurit Zag. Enemigo durante noche reforzó posiciones considerablemente.

Tomaron parte combate tres compañías regimiento Cerifola y sección ametralladoras, mandadas teniente coronel Bernáldez, y cuatro compañías regimiento África, teniente coronel Escudero, que salieron Ras Medua.

Cooperaron columna Alzpira y columna Serra, que salió avanzamiento protegido convoy Zuluán.

General Ros comunicó desde Taurit Zah despachó ráido combate enemigo muy numeroso, logrando desalojar posiciones ocupadas inmediatas dicha posición, ayudando directo Kert, siendo imposible perseguirlo estar próxima la noche.

Añade que el enemigo se retiró muy quebrantado, dejando en el campo varios muertos y pertrechos, esparrándose la llegada del dia para precisar nuestras bajas.

Pueden adelantarse muertos teniente coronel Bernáldez; teniente regimiento Cerifola, Armas; capitán regimiento San Fernando, Buthenourt; seis tropas; heridos, teniente Montero, veinticinco tropas.

Fuerzas general Ros pernoctaron posiciones tomada enemigo.

Ampliación de noticias

Madrid, 25.—Los primeros telegramas partieron que se reciben de Melilla, ampliando las noticias oficiales, dicen que en el combate librado ayer en las inmediaciones de Taurit Zag, los moros habían librado nuevos combates, resultando muerto el teniente coronel Bernáldez.

El presidente extranjero de los sucesos de Melilla, por no acostumbrar los moros á combatir en ésta época del año.

Agregó el señor Canalejas que el rey don Alfonso ha suspendido su viaje á Lisboa, para ceza, añadiendo que el soberano se lastimó el pie levemente un pio.

Anunció luego que el jueves se celebrará en Palacio el acostumbrado consejo de ministros, y que en la «Gaceta» del dia 31 se publicarán los decretos prorrogando los presupuestos vigentes, poniendo en vigor los Aranceles y convocando a las Cortes, que se reunirán en la primera quincena de Enero.

Así que el señor Canalejas que es inexacto que se trata de conceder diez crones a Alfonso XII, afirmando que esta condecoración solo se le otorgaría a los señores Barroso, Marín y Vicente.

Por último, manifestó el presidente que el monarca había firmado un decreto concediendo el título de conde de Lebán á favor del presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona, señor Maristany, y que la verdad de cuanto allí ocurría.

Últimos combates

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien. Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

en la noche.

Últimos combates tuvieron treinta y dos muertos y veintitres heridos.

marcha bien.

Los benibuyahis, tranquilos

C. Hamburguesas Americana y Sud-Americana VAPORES CORREOS ALEMANES PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Próximas salidas de Cádiz

Vapor Santa Fe salida 11 Enero 1912

Precio del billete de ALMERIA á BUENOS AIRES: Duros 36 Duros.

MINERIA

Registros admitidos

La jefatura de minas, de acuerdo con el Gobierno civil, ha establecido la admisión de los siguientes registros:

«San Gregorio», número, 31.983, del término de Oriá, a doña Isabel Alcaraz Benítez, vecina de Vélez Rubio; «La torpeza», número 31.990, de Rioja, a don Guillermo Rodríguez Felices, vecino de Pechinha; «Olivido», número 31.993, de Paterna, a don Juan de la Cruz Navarro de Haro, vecino de Almeria; «Agustina segunda», número 31.996, de Cuevas, a la sociedad minera de Almeria, residente en Cuevas; «La Encarnación», número 32.000, de Flinian, a don Juan Rodríguez, vecino de Almeria; «El Municipio», número 32.001, de Flinian, a don Alonso Guerrero, vecino de Igual vecindad; «Francesa y Luisa», número 32.015, de Castro, a don Serafín Bergasa Corvel; «Perico», número 32.018, de Vélez Rubio, a don Celestino Utrillas Aróstegui, vecino de Murcia; «Dolores», número 32.024, de Serón, a don Clemente Jiménez Romera; «El Industriano», número 32.025, de Belvís, a don Juan González Ramírez; «Por si pega», número 32.027, de Almeria, a don Juan Gruz Piña, vecino de Ronda; «Conchita», número 32.028, de Bacares, a don Francisco Santisteban Ingle, y «Esperanza», número 32.031, de Padules, a la sociedad metalúrgica austro-belga, residente en Bruselas.

NOTAS MILITARES

El procesado por faltar á concentración, Diego Escámez Navarro, natural y vecino de Vera, debe comparecer dentro del plazo de treinta días ante el juez instructor del grupo de escuadrones de Ceuta, que lo reclama.

NOTICIAS GENERALES

D. E. D.
Ha fallecido en Cádiz, donde residía, Con Pedro Fernández Martínez, Oficial de Salas, que falleció de aquella Andalucía.

Tanto á don Bordonio Martínez Pavo, primo del fallecido, como á su demás familia, damos nuestro más sentido pésame.

Caridad

Una señora viuda que vive en la calle de Nuestra Señora de las Mercedes, número 12, implica la caridad de las personas pudentes, pues encuentran en la mayor indigencia.

Ama de cria

Encarnación Ocasia, de 25 años, darán razón de la de la Reina, 17.

Corredor de Comercio Colegiado

Juan Nofuentes y García, Tenor Iribarne, 11 principal. Teléfono 266.

Uva fina, dulce, sana
baril con 2 arrobas de verda 15 pesetas
Se destapan para verla y se eligen. Buena
77. Tieda. Comprando varios, rebaja.

Ama de cria

Darán razón en el establecimiento de don Juan Soriano, calle de la Almedina, número 6, el Barco.

Depósito de cebollas
Depósito de cebollas de Molina de Segura, en la villa de Tabernas. A tres reales arroba. Rafael López Usero dará razón.

En el Consultorio Médico han sido curados, muchos, de enfermedades en las vías genito urinarias y de las llamas.

PARRALEROS

Se venden injertos con buen pie de riparia injertados con sarmientos de parras del país, tomados de las mejores plantas de la provincia.

Se encuentran á precios inólicos casa de Don Ramón López García, Paseo del Príncipe, 16.—ALMERIA.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.—CADIZ

El magnífico vapor

CADIZ

saldrá de este puerto el dia 3 de Enero de 1912, para Málaga, Cádiz, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasaje en segunda, tercera preferente y tercera clases.

AVISO.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de las respectivas salidas de dichos buques, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traigan destinadas.

Informar á su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—Almeria.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Marítimes á Vapour

Servicio extraordinario, rapidísimo y directo EL 2 DE ENERO para el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a

SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
(AMÉRICA DEL SUR)

con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos,

“PARANA”, “FORMOSA”, “PAMPA”, “PLATA” y “SALTA”

PARANA

Saldrá de ALMERIA EL 2 DE ENERO de 1912, y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África), para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de QUINCE días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida á la española

PRECIO DEL PASAJE DE TERCERA, 200 PESETAS

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el dia 31 de Diciembre, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA



Para CUBA y MÉJICO salidas fijas el dia 30 de cada mes

Precio del billete de Almeria á La Habana Ptas. 205
de Almeria á Veracruz Ptas. 235

Estos vapores tienen espléndido acomodo para los pasajeros: Baño, Luz, eléctrica. Telegrafía sin hilos. Asistencia médica gratuita. Comida á la española.

Agentes: Romero Hermanos. 20, Gerona, 20.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Marítimes á Vapour

Servicio fijo, rápido y directo EL 12 DE CADA MES por el puerto de Almeria para el transporte de pasajeros con destino a

BRASIL Y BUENOS AIRES (AMÉRICA DEL SUR)

con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

“PARANA”, “FORMOSA”, “AMPA”, “PLATA” Y “SALTA”

FORMOSA

Saldrá de Almeria EL DIA 12 DE ENERO de 1912 y admitirá pasaje en CÁMARA de PRIMERA, SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África), para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARAGOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

Precio del pasaje de tercera clase, 200 pesetas

Avisos importantes.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo.

Los Manifiestos de pasaje se cierran el dia 10 ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

días vulgarmente secretas; con procedimientos especiales, no molestos, ni palpitantes, en poco tiempo y mucha economía. Diariamente consulta reservada de 7 a 8 de la noche (desde una peseta). Boulevard 77, casas de Viciana y a don Cacho.

La Hemoglobina

Los médicos recomiendan la Hemoglobina Asimilable Strong, por su pronta acción aperitiva, reconfortante y Venta Farmacia.

Smit "Premier" número 10 vis 5 e

Técnicamente considerada como la mejor máquina de escribir del mundo, haciendo su aparición como un gran avance del Progreso. Su contracción lleva de adelante completamente original, la coloca encima de todo cuadro se ha construido hasta el día, siendo un fenómeno en resistencia, un prodigo en rapidez, un encanto en suavidad y una hermosura en aspecto.

Es la única máquina que existe de estado completo y cierre enteramente visible, á varios colores, la única también que tiene el carro y las palancas montados sobre e coginetes de bolas, evitando desgaste y fricción, cosa que no ocurre en las demás máquinas.—Por lo tanto, á todo comprador, la total garantía, ó sean 10 años.

Única máquina también que sus carros son intercambiables teniendo además, tecla de retroceso, selector de columnas y de páginas, disposición especial para borrar las equivocaciones y otra suma de adelantos que hacen de la Smith Premier una verdadera obra de Arte, cuyo innenso valor en la práctica no tiene igual en su género.

Se venden el contado y á plazos y para catálogos ilustrados y demás detalles, dirigirse al Depositorio y representante exclusivo en esta región, don GUILLERMO HERRERA, calle de Méndez Núñez número 12. Almeria.

COMPRAN: Oro, plata, platino y alhajas

Compañía VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA

Bilbao-Haro

Rioja Clarete — Rioja Blanco
Rioja Espumoso (Champagne)

Representante para Almeria y su provincia:

Agustín Fernández Abad
ROSTRICO, 4. 2.º—TELEFONO NUM. 90

INJERTOS Y PLANTAS AMERICANAS

Injertos con buen pie de Aramón ó Rupestre Lot injertados con sarmientos de parras del país tomados de las mejores plantas no filoxeradas del río. Barbados de Rupestre del Lot y Aramón Rupestre Ganzin número 1. Se encuentran á precios modicos en los grandes viveros de la finca “La Pipa” y el “Garroferal” (Huécija), los mayores de esta provincia.

Dirigirse á DON MANUEL GALETTI.—HUÉCJA (PROVINCIA)

Dinamógeno
SAÍZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA acompañada de pérdida de memoria, apatía, demora, hipnotismo, inquietud.

EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saíz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO. recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofisitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago, tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en someros y fuertes con solo el uso de dos frascos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

Puntales para parras

Los almacenes de maderas de Angel Pastor Jiménez se han recibido un cargo, clausura.

Últimos telegramas

Diario de la mañana

26 Diciembre de 1911

